



2009年9-10月

地址：香港銅鑼灣軒尼詩道458-468號金聯商業中心21樓

讀聖書 做默想 聖化自己 聖化他人

21/F, Cameron Commercial Centre, 458-468 Hennessy Road, Causeway Bay, Hong Kong.

電話：2838 0780 傳真：2838 0876 網址：<http://www.maryhcs.org> 電子郵箱：bonfire09@maryhcs.org

哀慟

潘慧兒

「哀慟的人是有福的，因為他們要受安慰。」瑪5：4

耶穌有兩次的哀慟：一次是為拉匝祿的死而流淚，另一次是為耶路撒冷。

耶穌為拉匝祿哀慟

在耶穌傳教生涯的最後階段，發生了一件事。拉匝祿病了，他的姐姐瑪爾大和瑪利亞派人去告訴耶穌，他所愛的人病了。她們一天一天的等，拉匝祿的病情一天比一天的重，耶穌還不出現。她們相信耶穌很愛拉匝祿，絕對不會見死不救，一定會趕來用奇蹟醫好他。可是希望變成失望，失望變成絕望，拉匝祿最後還是要死。按猶太人俗例，死後須立即被安放在墓穴裡；當耶穌來到時，他已被安葬了四天，身體也發臭了。

瑪爾大相信耶穌，也相信復活，不過事實上弟弟已經死得發臭了，她不相信還有什麼可以改變。瑪利亞一看見耶穌便馬上俯伏在他的腳前向他哭訴：如果他在這裡，拉匝祿就決不會死，她不明白耶穌為什麼現在才到達，一切都太遲了。與她一起來的猶太人也哭泣，耶穌看見了她們這樣悲傷，便心神感傷，難過起來。

耶穌與眾人去到墓穴前，也禁不住流淚，他是多麼的愛拉匝祿，可是他願意用奇蹟去醫治其他人，就是不願意用奇蹟醫治自己所愛的人，非要等他死得徹徹底底後才來看他，用奇蹟把他從黑暗裡復活起來，重見光明。復活的奇蹟比醫治的奇蹟更彰顯天主的光榮。（參閱若11：1-44）

若不經過黑暗，又如何會懂得感受光明的可貴？

如果我們愛一個人，當知道到他有困難時，一定會馬上去安慰他、想辦法幫助他。我們有難時，耶穌一直與我們同在；他會透過不同形式去安慰我們。等待是一個很漫長的過程，是黑暗的、哀慟的，有時甚至等到希望都“發臭”了，也未見耶穌出手。等得越久，心裡便越痛苦，哀慟越大，就像經過了黑暗的幽谷，絕望的山嶺；等待就是考驗對耶穌的信賴有多深。等待的日子是很難過的，要靠信念去支持，即使是處於絕望之境，也要咬著牙根忍耐，相信耶穌一定會來帶領自己走過陰谷，邁向光明之路。在人沒有可能，為耶穌是沒有可能的。

耶穌為耶路撒冷哀慟

耶穌的另一次哀慟，是他最後一次去耶路撒冷的時候，看到自己的子民，因心硬拒絕自己而感到悲哀。他們一直向天主祈求，渴望默西亞來拯救他們，耶穌來了，他們又不接受。救恩已經來到門前，因為不符合自己所求，便心硬拒絕，不合心意的救恩，寧願不要。

耶穌很愛他的子民，但子民不愛他。耶穌親自來安慰，他們不接受。耶穌為了人民甘願受盡苦辱而死，他們寧願把他釘死在十字架上。

猶達斯負責耶穌，雖然後悔，可惜心硬，甘願錯到底，不願意接受耶穌的寬恕而選擇了自盡，白白失去了救恩。伯多祿三次不認主，事後追悔痛哭，當他想起耶穌回頭望他時，眼神充滿著慈愛，心裡感到了莫大的安慰，決意全心全靈全意的跟隨他，為他殉道。

我們環顧四周，大自然的災難、世界的罪惡、人為的禍害、生活的苦難和不幸，有多少是值得我們哀慟和痛哭的事情？

接下頁...

耶穌很愛我們，我們又有多愛他？我們看到別人的不幸，會為他們難過，但又會不會為自己所犯的罪過而痛哭？現代潮流是教人如何去享受和欣賞美食，我們又是否懂得領略上主的慈愛而感到安慰？為自己在很多事情上不自覺地得罪了上主而感到哀慟？

年少時遇到一位思想單純的女孩，她外貌美麗，但命運坎坷，因遇人不淑，變成「姑爺仔」的搖錢樹。幾經艱辛終於從姑爺仔的手中把她救回來，可惜已受盡傷害。今天她已身為人妻人母，雖然表面風光，其實生活過得很沒尊嚴。過往的經歷給她留下了不可磨滅的傷痕，始終不獲得夫家族群的尊重對待甚至被欺侮。她希望生活過得有尊嚴，可是受的侮辱就更多，內心的痛苦無法得到解脫，縱使看了不少精神科醫生去尋求治療，也不能得到一點點的安慰，她心靈孤獨。

最近與她相聚，便帶她到一個家人親友都不會找到的地方，一個她久已忘記的地方—聖堂。當她看見十字架上的耶穌時，她的眼淚便流下來了，相信她已找到了一個可以讓她心靈得到安慰的角落。

耶穌的安慰勝過千言萬語。耶穌已經來了世界，也離開了世界。他再來的時候，已是世界末日。我們怎樣才可得到他的安慰？難道要他從天而降嗎？

當猶太人在耶路撒冷朝拜天主時，耶穌告訴撒瑪黎雅婦人要以心神來朝拜天父。耶穌來了，天父已經不再居住在耶路撒冷聖殿裡的至聖之所，而是居住在我們內心的宮殿裡，我們才是他的居所。人們看著我們時，我們就是天主的肖像。

耶穌基督是首，我們是他的肢體。我們想是耶穌所想的，看是耶穌所看的，聽是耶穌所聽的，說話是耶穌的言語，心是愛耶穌所愛的，手是做耶穌所做的，腳是行耶穌的路。我們哀慟時，耶穌親自來安慰我們。我們既是耶穌的身體，也因為他去安慰別人。

我們是地上的鹽，那裡需要調味，我們就到那裡去加鹽。
我們是蠟燭的光，那裡有黑暗，我們的光就照到那裡去。



讀聖書、做默想是我們的精神食糧 全文節錄自25-07-2009每日聖言



VERONESE, Paolo The Wife of Zebedee Interceding with Christ over her Sons (detail)
(撒羅默帶了她的兩個兒子若望和雅各伯來到耶穌跟前懇求在主的王國)Burghley House, Stamford

『你不知道你們所求的是什麼，你們能飲我將要飲的爵嗎？』(瑪 20：22)

默想：

主耶穌，今日的福音裏，我們看到撒羅默帶了她的兩個兒子若望和雅各伯，來到祢跟前懇求在祢的王國裏高居要職；一個在祢的右邊，一個在祢的左邊。若望和雅各伯都是祢的宗徒，跟隨祢多時，天天聆聽祢的教導，親眼看見祢行奇蹟，又聽到祢三次預言受難和復活。但仍是耳聽不懂，對祢要建立的王國(天國)仍然誤解，他們仍然不知道應該求些什麼，真教人惋惜啊！

主耶穌，撫心自問，我每天向祢求的又是什麼？是不是嘮嘮叨叨？在為每日的憂慮而祈求、為健康、為生計、為家庭、為成功、為金錢、當然也有自認是為公義、和平、福傳的意向而祈求……。我懂得應該求什麼嗎？這樣想來，我也只不過是五十步笑百步而已！主耶穌，祢曾教導我們應先尋求天主的國，其餘天父自會賜給我們，願我所求，蒙天主悅納，並按祂的聖意得滿全。

我的祈禱：

主耶穌，求祢親自教導帶領我，由心坎唸出祢的『主禱文』，學習怎樣向天父祈求；求天主國的來臨…求賜日用糧…求主寬恕我們的過犯。且一生勉力遵行。求主耶穌讓我學習祢『非以役人，乃役於人』的榜樣，服事身邊的兄弟姊妹，並積極接受人生的逆境及痛苦。亞孟！



陳樹培
聖母進教者之佑會會員

效法耶穌的領導智慧！

他就對他們說：「為此，凡成為天國門徒的經師，就好像一個家主，從他的寶庫裏，提出新的和舊的東西。」（瑪 13:52）一個能從寶庫裏拿出新舊東西來的家主，自然是個精明的理家人，對一切環境都能應付裕如。這新型的經師，當時就是指以耶穌揀選了的門徒，他們大都是未受過高深教育的漁夫。這新型的經師，也是指現代在教會牧職的使徒。現在能夠在教會內牧職的都肯定受過適當的教育和培訓。

要成為精明的天國門徒的經師，挑戰是很大的。我自幼在慈幼會學校受教育，知道慈幼會會祖鮑思高神父非常重視青年教育，尤其關心在教育系統邊緣的青年人。因此慈幼會多開辦職業部、工業部等學校，為正統教育以外成立新的系統教育，為教育青年人作正面而有用的支援。星期天又設有慶禮院，開放校舍，以足球和其他康樂活動吸引青年人到來，免他們流連街頭，聚眾成群而無所事事，墮入歧途。慈幼會這種教育方法和模式在香港過去的幾十年間發揮不少貢獻，培育了不知多少青年人成才。

香港已經轉型成為一發達都市，過往有效的教育模式放在今天的社會，也要作出不斷的變化，以適應新時代的需要。慈幼會李文烈神父年前創立協青社，專門照顧流連街頭的青少年，作主動出擊，挽救走在罪惡和危險邊緣的青少年，就是發揮慈幼會理念的一個最佳寫照。協青社且是香港唯一的一個正規社會服務機構專門處理邊緣青年。「舊」的慶禮院似乎已經變身成為「新」的協青社。「舊」的教育系統似乎也要有「新」的思維以應付新一代的挑戰和這一代的教育問題。

基督教背景的〈正生書院〉近日因遷校問題而成為社會討論的焦點。〈正生書院〉為濫藥的青年提供另類的教育模式，這也是一個新嘗試，一種對新時代、新社會問題的一種回應。

資訊發達和個人主義的興起，讓宗教面對更多和更大的挑戰。世界的紛亂、各種宗教的潛在衝突都要求我們用「新」的和更精明的方式去處理我們在地球村的生活和人與人之間的關係。

讓我為教會的領導們祈禱，他們都是天國門徒的經師，願聖神傾注在他們心中，用「新」的和精明的方法牧養他們的羊群，拓展天國。求聖神的光照，也讓我成為精明人，不但不要迷失自己在世俗中，且時常裝備自己，在多變和複雜的社會環境中，支援教會的福傳工作。





馬榮陞

真福八端 – 雙CD 余福綿神父主講 (2009年)



這是第一趟，我不介紹以文字寫成的書，轉而推介話音 CD。知識寶庫，可以文字、圖像、影音……演繹出來。所以，今趟不妨稍歇窗前檢書讀，古道照顏色，轉而在月光下、微風裏、蟬聲中，傾耳細聽，主耶穌基督山中聖訓的真福綸音！

我一向喜愛聽余福綿神父說故事、講道理，因為發人深省，觸動我心，今次聽到了他的避靜講道CD，甚有得着。山中聖訓(瑪5–7章)，是主耶穌宣講天國喜訊的精華，是教會的大憲章，是我們基督徒生活的大原則。主，讓我們放下生活的焦慮；不擔心吃什麼？穿什麼？幫我們空虛自己，先尋求你的天國和義德……。

真福八端是山中聖訓的開端，前四端是讓我們問一下自己，是不是神貧的人？
是不是哀慟的人？
是不是溫良的人？
是不是飢渴慕義的人？

我們會問：『我是誰？』從而，倚仗基督的恩寵，去裝備自己。

後四端是鼓勵我們勉力地去，做個憐憫人的人；
做個心裏潔淨的人；
做個締造和平的人；
做個不怕為義而受迫害的人。

我們會明白：『我要做什麼？』……跟着積極地負起『福傳』的使命。

恰似登山拜師，真福八端首四端是上山學藝，跟大師主耶穌學藝受教，後四端是下山，一展所長，聖化自己、聖化他人，做個有名有實的基督徒！

靈修增值第一步，請向朋友借此CD來聽，或買來聽，(公進社有售 \$30/套)。第二步，借給朋友聽、彼此分享互勉……跟着將主耶穌的訓導生活出來！

書展後記

潘慧兒

一年一度的書展又完滿結束，今年我總共去了三次，而且每次都有不同感受。

第一次是因為有任務去買書，目的明確，不用多花時間到處逛，除了覺得很多人外，便沒有什麼特別的印象。

第二次是因為“靈火文化有限公司”參與今屆展覽，我便去當義工。雖然我當值了八小時，但與主力的工作人員比較，也感受到他們的疲累。

歌功頌德的話不想多說了，但一個面積不大又要五臟俱存的攤位，要費盡多少的心思、人力及物力才可以得到別人的認同與讚賞，那就不容易了。最令我欣賞的是由一開始負責籌劃和準備的弟兄姊妹，書展的成果是他們花了很多精神和心思的收成，真是可喜可賀。

第三次是要帶兩個從來未涉足書展的代孫女。給孩子第一個印象是很重要的，所以第一站就帶她們到天主教區的攤位。她們在靈火攤位團團轉了很久，最後當然要大破慳囊。之後便帶她們遊遍會場，而最恐怖的地方就非噏模的攤位莫屬了；從而可使我們對時下年青人的價值觀也可以看得到一二了。

在書展裡傳遞福音，固然是一個很理想的地方，可是辦一次這樣的活動，說之容易，行之不易。如沒有足夠的人力及物力的支持，恐怕是事倍功半。從此次的義工陣容來看，幾乎已涉及各方面的弟兄姊妹，與其他團體比較，我們應不錯了。

編者按：文文是一位修女，熱心中國國內的愛德工作，是聖母進教者之佑會的老朋友。由220期開始，她和讀者分享〈雲上太陽〉系列。本文為系列四篇文章中的第二篇。

——臉皺紋且雙腳扭曲，走起路來一拐一拐的。一身陳舊衣褲，面上分佈着跌撞的瘀痕，卻滿臉笑容、聲如洪鐘，這是第一次在無原罪總堂教區大樓的詢問處遇到的蘇波婆婆——中等身材，八十多歲了，且剛從醫院出來。她笑嘻嘻的告訴我：「我每早都祈求天主早日帶我回父家，我無牽無掛囉！在未帶我回歸天家之前，祂就給我力量去工作，我不能坐下等死的。」我好奇地問：「你還可以作什麼呢？」她又笑呵呵的說：「我去拾紙皮、鐵罐、及一切有用的東西，推着我的木頭車去收集，做環保的工作啊！」

與她談了半句鐘，才知她不用為生活操勞，因她年青時勤勞節儉，儲蓄的錢足夠她養老之用，她為了善事鍥而不捨地工作。我突然想起年前何神父給了我四千元作大陸扶貧助學的捐獻，使兩位失學的女孩可以重背書包上學，原來就是這位善心的婆婆勤勞的奉獻。立時使我對這位眼前的老人家，產生一份深刻的敬意。

記得我所熱愛的靈修作家盧雲神父(Henri Nouwen)曾寫過有關「老年」的故事：在峇里島一個偏僻的深山裡，有一個土著族群，他們會把自己的老人當成祭品——燒烤熟了就吃掉。終於村莊裡再沒有老人了，但這個傳統仍持續着。那時，村民想蓋一座為村民大會用的會堂，可是當他們看著自己砍下來當作建材用的樹幹時，卻沒有人知道，哪是上面，哪是下面？但人人都知道一旦樑柱的方向放錯了，將會造成不幸的連鎖反應。結果，有一個年輕人告訴大家，只要村民答應不再祭吃老人，他就有辦法解決這個問題。村民都答應他了。於是，他就把匿藏了很久的爺爺帶來，這位老人家詳細地告訴村民如何分辨樹幹的上端和下端。他們終於建成了安全鞏固的村民會堂。

唯有能夠進入自己的內心，真實地觸摸到自己內心最深處的人，發現自己的軟弱無能，又體驗到被上主無條件的完全接納，就會甘心地、平安地接納孤獨，因他感受到內心的安寧，上主在他靈魂深處的護佑。的確，我們沒法逃避疾病和死亡帶來的孤獨，我們必須把孤獨視為一種驅策我們接觸生命本質的機會。

其實，在我們的生活過程中，人人都體驗過孤獨的感覺，但只有在孤獨中都感受到一種來自「上天高處」而進入「心靈深處」的保護與扶持，並把這種感覺深化成為一份習慣，即「心中有主，由祂作主」的處事為人的態度，那麼到了老病殘年就能與孤獨和平共處，在等待死亡來臨的時候，都能享受著一份內心的平靜與安寧。

老年人有他們的經驗和做人的智慧，更擁有處世為人的原則。上述那位可敬的波婆婆，只要健康容許，就堅持每天參與彌撒，為世界祈禱；有一分能力就發一分光，為貧窮的小兄弟姊妹獻盡自己的勞力，她愛主愛人的生命就落實到每天的工作中。她真是老得很可愛！正是「不為生命增歲月，而為歲月增生命」。



意大利旅遊後感

張織雯

執筆時正身處從意大利翡冷翠(Florence)到帕維爾(Padova)的火車上，聖安多尼出生的地方。今早原訂計劃好何時吃早餐，何時乘車前往火車站，乘坐某個班次的火車到帕維爾等等，但計劃跟現實往往是不盡相同的兩回事。大伙兒搞錯了火車班次的時間，原來那種火車是須要預訂座位的，我們想乘坐的火車班次已客滿，因此被迫要在翡冷翠的麥當奴快餐店安坐個多小時，才可出發往帕維爾。我們幾位女孩子趁機到附近店舖逛逛，幸好買到心儀的物品，才不致白白耽擱了時間。所以說，我們好像有周詳的計劃，誰知「人算不如天算」，你又嘗試過這樣的經歷嗎？

說回這次旅程，我們原訂安排在都靈(Torin)逗留兩天，因此也在當地預訂了旅館，誰知那間旅館並不是在市中心，而是較遙遠的地方，並且要轉乘火車才可到達。到達火車站時已是下午五時，我們一心希望能到鮑思高神父興建的聖母進教之佑大殿朝聖，而此聖殿因為不是一般的旅遊勝地，故此，我們深信需要花不少時間去查問到該處的方法。時間已接近黃昏，相信找到聖殿的機會微乎其微；但，出乎意料之外地，當我們詢問旅館職員時，他思索了一會便告知我們那



聖母進教之佑大殿



鮑思高神父的銅像座立於聖母進教之佑大殿前。
(左二為筆者張織雯)

間聖殿竟然距離旅館只約八百米的路，只需步行約二十分鐘便可到達。我們依照他的指示終於找到了聖母進教之佑大殿，聖殿內更安放了慈幼會會祖鮑思高神父及母佑會會祖瑪莎利羅修女的遺體，及聖多明我沙維略的骨灰，供教友們憑弔。參觀時更適逢是舉行感恩祭的時間，我們便在聖殿參與感恩祭後，才帶著感恩的心情離去。這次經驗讓我體會到那種從失望到再次得回的感覺，真的難以形容。而更重要的是，原來聖母媽媽一直都在我們身邊帶領著。我們與她的距離原本好像是很遠很遠，原來卻是多麼的近。跪在祭台前，感受著聖母媽媽的臨在，眼淚不期然地淌下。有聖母媽媽的帶領，有天主的臨在，我還懼怕什麼？

縱然這次短短的旅程也能得到天主和聖母媽媽的照顧，相信我的人生旅程更能依恃著他們的關顧與帶領吧！正如天主說：「你們看看百合花，是怎樣生長的：它們不勞作，也不紡織；可是，我告訴你們，連撒羅滿在他盛極的榮華時所披戴的，也不如這些花中的一朵。」(路12：27)

黃金星期五分享會

二零零九年六月份「黃金星期五」
分享聚會，講者梁月珍的分享

主愛，盡在不言中



(編者按：梁月珍姊妹是聖母進教者之佑會員，是聖安多尼堂的熱心教友，亦全職在堂區協助堂區牧民及行政工作。她在今年六月『黃金星期五分享會』分享她將自己怎樣交托給主的經歷，主又怎樣愛了她。)

我成長在一個非天主教信仰家庭，小時候從未認識主耶穌，而我入教的動機和過程，真是很玄妙的。到底有什麼力量，什麼感召去驅使我有這種念頭和行動？我相信必定是天主的召叫，是祂感召了我；有一種無限的力量，無盡的愛在呼喚我皈依祂。領洗後，過着相當平淡的生活。幾年之後認識了我現在的丈夫，後來結了婚，生育了兩個孩子，做了全職家庭主婦。我當時只是主日教友，彌撒後便離開聖堂。

但一次意外的遭遇，使我徹底改變了。有一天，我在家裏做家務時，不小心從高處跌下，膝蓋骨碎裂了且情況頗為嚴重，要留院做駁骨手術；幸得媽媽代我照顧兩個孩子，我才放心留院。晚上，在病床上可望見〔萬家燈火〕的置富花園，想著那些家庭一定是正在溫馨地樂聚天倫，這更令我想念家，心內總是萬般的滋味，只有不斷地祈求天主保佑我早日康復回家。在住院期間我有位朋友經常為我送聖體，和我一起祈禱，很感激她的支持，在我最軟弱的時候，她讓我能領受到耶穌聖體，得到祂的恩寵；這時我學會了將自己交托給天主。

我的手術是在骨折地方鑲嵌螺絲釘。手術後一星期，不知什麼原因我持續發高燒數天，經過醫生檢查，驗血報告是我白血球過低，要作詳細檢查，這個時候我很憂慮，擔心自己是否患上其他疾病，自己在反問為什麼不幸的事總是接踵而來？我非常害怕，不斷地祈求耶穌助佑我，早日康復。有一個晚上，在睡夢中聽到一個男子聲音不斷的說：「你自己就是最好的治療師」。這聲音很親切和很實在，還很清楚，令我的心充滿了平安，有被安慰的感覺而不再害怕。早上醒來時，便想起聖經有一句話：「愉快的心，是良好的治療；神志憂鬱，能使筋骨枯萎。」（箴言17：22）。從此，我明白我們應經常保持一個樂觀愉快的心境。

醫生本來準備為我抽骨髓檢驗，但檢查前的驗血報告顯示白血球的數目已回復正常。我當時非常感謝主，我想當晚安慰我的聲音會否是主耶穌？祂親臨來為我醫治和安慰？又或是祂派遣天使來？總之就是從天主而來的。“主，感謝你的愛”。

在麥理浩醫院，每當我由病房去做物理治療的途中，心裏總有一首歌哼着〔與基督同行〕這首〔頌恩〕裏其中的一首歌，我相信當時是主耶穌扶着我，祂與我一起走過艱難的路途。現在我的人生旅途上已有主耶穌伴行，路途不會黑暗和孤單。在傷勢康復期間，我於主日從醫院放假回聖堂參與彌撒，當我踏入聖堂跪在聖體前，這時我不能控制我的眼淚，像泉水般的湧出來，好像走進主耶穌的懷抱中，訴說我的心懷，完全釋放我的情緒，原來我是多麼渴望主的眷顧，耶穌和我建立了深厚的感情。就在這時候，有一個心願，我可以做些什麼來報答天主呢？我不想自己像從前只做一個主日教友，希望多些參與堂區活動。四個月後出院，之後我便加入善會，第一個參加的善會是〔聖雲先會〕。經過了我的轉變，我的丈夫也感受到天主的臨在，他開始到李海龍神父的慕道班學道理，起初他有點不習慣，所以我陪他去慕道班，我自己也再慕道，後來我丈夫接受了天主教信仰而領洗了，天主再賜恩典到我的家庭。

到慕道班結束時，我們一班同學都想保持聯繫。李神父經常鼓勵我們讀聖書，做默想豐富自

接下頁...

己的靈修，好能〔聖化自己・聖化他人〕，他還說：「一日不讀聖書，人的說話會言之無味」。他推薦我們加入〔聖母進教者之佑會〕，還很樂意當我們的神師。第十屆會於1996年在聖安多尼堂成立了。善會對我的靈修有好處，學習分享會家內各位兄弟姊妹的信仰生活，從而得到很多啟發。

十一年前的一個晚上，李神父給我來電說：「堂區有個職位空缺，你願意做嗎？」多謝李神父給我機會去嘗試及聖堂同事的包容和指導，總算在聖堂做了十年了。現在回想起當年能順利地處理堂區工作和學會用電腦工作，實在是主的恩賜，若不是祂給我智慧，我是幹不成這般工作的。在堂區接觸到很多教友，分享到很多在信仰上的不同經驗，每日接觸都是教會的事務，讓我感覺到我的工作是為天主而做，我能在天主的聖殿服務，令我非常的滿足。

在我的生命中，經常得到主的恩寵和眷顧。主對我的恩典實在無限，祂給我們每個人都有不同的恩寵，有時只是我們明悟不足，錯過了天主很多的恩寵。因我的言詞太窮，不懂用什麼詞句去表達我對主的感謝，讚美至甘飴的天主！主的愛，只能夠盡在不言中。

下回黃金星期五分享會：



日期：2009年9月18日(星期五)

時間：晚上7:30-9:30

講者：潘寶珍姊妹

內容：天地萬物，一切皆彼此相因，交融互攝，在和諧中共存，栽種天主創造天地時所播下的真、善、美和愛意的種子。微塵的我，與大家分享在不同環境下與主相交的體驗。

地點：香港軒尼詩道458-468號金聯商業中心21樓

電話：2838 0780 傳真：2838 0876

《靈火》讀者登記

我們誠意邀請你成為本會《靈火》讀者或精神會員或每日聖言分享讀者，有意者請填妥回條及影印寄回：

香港銅鑼灣軒尼詩道458-468號金聯商業中心21樓
聖母進教者之佑會（或傳真至2838 0876）

- 我願意成為《靈火》讀者，請給我定期寄上《靈火》
- 我願意響應聖母進教者之佑會的呼籲，嘗試每天讀聖書做默想，藉此豐富自己的靈性生活，並加入成為精神會員
- 我願意成為《每日聖言分享》讀者，請定期以電郵給我發送《每日聖言分享》

姓名 _____

地址 _____

聯絡電話 _____ 日期 _____

電子郵件 _____

投稿

歡迎讀者踴躍投稿，分享你的信仰生活。（來稿請附上作者姓名）

投稿請寄：靈火編輯組

地址：香港軒尼詩道458-468號
金聯商業中心21樓
(銅鑼灣安利Amway樓上)

傳真：2838 0876

電郵：bonfire09@maryhcs.org



首瞻禮六彌撒

歡迎你參與每月的首瞻禮六，一同恭敬我們的主保聖母進教者之佑。

日期：每月的第一個星期五
(公眾假期除外)

時間：晚上6時45分至8時

地點：香港軒尼詩道458-468號
金聯商業中心21樓
(銅鑼灣安利Amway樓上)

誦唸應諾玫瑰經及感恩祭

查詢電話：2838 0780

